

华盛顿举行反战集会

3月18日,在美国首都华盛顿,反战人士在白宫前参加集会。当日,数百名反战人士在美国首都华盛顿市白宫北侧拉斐特广场举行集会,敦促美国政府反思伊拉克战争,呼吁美国关停“战争机器”。
新华社记者 刘杰 摄



“对美国无休止战争说不！”

——反战人士敦促美国反思伊拉克战争

新华社华盛顿3月18日电 新华社记者孙丁肖潇冯天祥

18日下午,数百名反战人士在美国首都华盛顿市白宫北侧拉斐特广场举行集会,敦促美国政府反思伊拉克战争,呼吁美国关停“战争机器”。

抗议者举着写有“对美国无休止战争说不”“停止战争拨款”“修建学校而不是制造炸弹”等反战标语的纸板或海报,不时齐

声高喊反战口号。

2003年3月20日,美国及其西方盟友以所谓“伊拉克有大规模杀伤性武器”为由,悍然入侵伊拉克。战乱导致伊拉克长期动荡不安,数十万人因冲突暴力失去生命,平民流离失所。

来自弗吉尼亚州威廉斯堡市的抗议者埃斯特万说,伊拉克战争是一场“可怕悲剧”,美国为自身利益不惜让整个地区动荡。20

年过去了,这些事实仍不能被忘却。埃斯特万批评美西方当下在乌克兰危机中的角色,呼吁各方加强协商对话,避免局势进一步恶化。

从马萨诸塞州北安普敦市赶来参加活动的克劳迪娅·莱夫科告诉记者,美国入侵伊拉克之前就利用制裁手段打击这个国家,然后通过战争将其摧毁,伊拉克人民持续承受着痛苦。

莱夫科表示,美国并没有从伊拉克战争中吸取教训,近年来依旧我行我素痴迷战争,包括继续在其他国家和地区煽风点火。

乌克兰危机升级以来,美国在“军工复合体”推动下,不断向乌克兰输送武器和军事装备。本月早些时候,美国总统拜登公布联邦政府2024财年预算计划,其中军事和国家安全项目预算申请合计为

8860亿美元。美国智库昆西西负责任治国研究会高级研究员威廉·哈通认为,白宫提出的军费预算远远超过有效保护美国及其盟友的需要。

美国当下通货膨胀严峻,银行危机加剧经济衰退预期,俄亥俄州“毒列车”脱轨事故持续发酵暴露监管和基础设施不足……反战人士呼吁美国把注意力和资源放到解决自身问题上,不要再为运转

“战争机器”而烧钱。

华盛顿市居民鲍勃告诉记者,美国军费太高且一直在增加,根本没有必要。莱夫科则表示,美国更应该把钱用在改善民生上,真正能给美国安全的是食物和住房。

18日当天,俄亥俄州哥伦布、艾奥瓦州得梅因、威斯康星州麦迪逊、明尼苏达州明尼阿波利斯、加利福尼亚州洛杉矶和旧金山等地也举行了反战示威。

哈勃望远镜观察到“流浪黑洞” 离开星系的迹象

新华社北京3月18日电 美国研究人员通过哈勃太空望远镜发现了一颗“流浪”中的超大质量黑洞,它可能是从所属星系中弹射出来的,正拖着一条由炽热气体和新生恒星组成的尾巴在太空中前行。

这颗黑洞的质量约为太阳的2000万倍,速度每秒约1600千米,是美国耶鲁大学等机构研究人员利用哈勃太空望远镜观测一个遥远星系时发现的。相关论文日前在美国阿奇夫论文预印本网站上公布,并即将发表在美国《天体物理学杂志通讯》上。

几乎每个星系中央都有一个超大质量黑洞,此前有理论预测黑洞可能从星系中弹射出来。

研究人员于2022年用哈勃太空望远镜观测75亿光年外的一个星系时发现,它附近有一条明亮狭长的光带,方向直指星系中央。利用美国夏威夷的凯克望远镜进行的后续研究显示,该光带与星系存在密切关联,光带长度约20万光年,由受到剧烈压缩的气体组成,内部的恒星诞生活动非常活跃。

在分析了多种可能的情况后,研究人员认为最

贴切的解释应该是一颗大型黑洞在迅速远离所属星系。它离开星系中央已有约3900万年,一路压缩星际气体尘云,使其发热、发光,孕育新的恒星。

星系中央黑洞的质量可达到太阳的上百万倍到几十亿倍。两个或三个星系发生碰撞、合并时,它们的黑洞可能会合并,特定情况下也可能将其中一个黑洞弹射出去,成为星际空间的“流浪者”。目前还不确定这类事件在宇宙中是否常见,研究者希望通过借助詹姆斯·韦布空间望远镜等其他观测设施找到更多证据。

黑海港口农产品外运协议再次延长

新华社联合国3月18日电 联合国秘书长发言人迪雅里克18日发表声明说,黑海港口农产品外运协议已再次延长。

迪雅里克说,黑海港口农产品外运协议签署以来,已向40多个国家外运约2500万吨粮食等,对抑制全球粮食价格上涨和稳

定市场起到积极作用。

迪雅里克对土耳其政府为协议提供的外交和运营支持表示感谢,但未透露协议再次延长的具体期限。

另据俄罗斯媒体报道,俄外交部发言人扎哈罗娃18日表示,俄方同意将黑海港口农产品外运协议延长60天,并已通知协议各方。

俄罗斯和乌克兰于2022年7月22日在土耳其伊斯坦布尔就黑海港口农产品外运问题分别与土耳其和联合国签署相关协议,协议有效期为120天。之后,有关方面同意将协议延长120天,至2023年3月18日。

(参与记者:耿鹏宇)

乌兹别克斯坦迎接诺鲁孜节

3月10日,人们在乌兹别克斯坦塔什干休闲。近日,乌兹别克斯坦首都塔什干春意盎然。
新华社发(格奥尔吉·纳马佐夫 摄)



土耳其决定开始启动批准芬兰加入北约相关程序

新华社安卡拉3月17日电(记者王腾飞)土耳其总统埃尔多安17日说,土耳其认可芬兰为加入北约所做出的努力,决定开始推进批准芬兰加入北约的相关程序。

埃尔多安当天在安卡拉与到访的芬兰总统尼尼斯托举行的联合新闻发布会上说,土耳其注意到芬兰近期在争取加入北约方面取得的实质性进展,芬兰满足了土耳其就自身安全关切提出的要求,土耳其决定开始推进批准芬兰入约的相关程序。

埃尔多安同时表示,他要求瑞典向土耳其引渡120名“恐怖分子”,但瑞典一直没能做到,这是土耳其无法推进批准瑞典加入北约的原因。

尼尼斯托对埃尔多安的决定表示欢迎,同时表示芬兰仍然希望看到瑞典加入北约,并认为芬兰不会在没有瑞典的情况下正式成为北约成员国。

按照土耳其的立法程序,土耳其大国民议会将就批准芬兰加入北约的议题进行表决。

由于瑞典此前发生针对土耳其的示威活动,土耳其曾照会瑞典大使,就示威活动提出抗议。埃尔多安曾表示,土耳其对芬兰加入北约持积极态度,而对瑞典则不是。

瑞典和芬兰2022年5月申请加入北约。同年7月,北约30个成员国的代表签署芬兰和瑞典加入条约的议定书。按照规程,北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。目前,土耳其和匈牙利尚未正式批准瑞典和芬兰加入北约。